
A RELACIÓN NUMÉRICA DE CUQUEJO CID 

 
 

Moitos de nós sabemos que: 
a2 – b2 = (a+b)·(a-b) 

 
Polo tanto, sabemos que: 

n2 – (n – 1)2 = [n + n – 1]·[n – (n – 1)] 
 

n2 – (n – 1)2 = (2n – 1)·1 
 

            n2 – (n – 1)2 = 2n – 1     (*) 
 
 

A relación numérica que nos ocupa pódese escribir así: 
      . 
      . 
      . 

202 – 192 = 72 – 10 
212 – 202 = 72 –   8 
222 – 212 = 72 –   6 
232 – 222 = 72 –   4 
242 – 232 = 72 –   2 

                252 – 242 = 72  
262 – 252 = 72 +   2 
272 – 262 = 72 +   4 
282 – 272 = 72 +   6 
292 – 282 = 72 +   8 
302 – 292 = 72 + 10 

      . 
      . 
      . 
 
Estas igualdades son casos particulares da  identidade (*) cando substituímos nela o -1 do segundo 
membro por 49 – 50: 



n2 – (n – 1)2 = 2n – 1 
Pódese escribir: 

n2 – (n – 1)2 = 2n + 49 – 50 
 

n2 – (n – 1)2 = 49 + 2n – 50 
 

n2 – (n – 1)2 = 72 + 2n – 50 
 

n2 – (2n – 50) = (n – 1)2  + 72 
 
 


